



Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 7/2024 (160)

Devátáci se se školou rozloučili V pohybu

Absolventská Zahradní slavnost, při které jsme se rozloučili s žáky devátého ročníku, se na zahradě liteňské základní školy konala 26. června. Téma letošní přehlídky bylo V pohybu. A hýbali se nejen účinkující, ale také diváci, někteří se dokonce zapojili do závěrečného tance. Děkujeme všem, kteří s dětmi navštívili a připravili opravdu krásná vystoupení. Střídala se taneční čísla se zpěvem, nechyběla ani recitace. Odměnou aktérům byl nadšený potlesk publika.

Vlídny a ochotný zvukař Václav Vácha plnil naše přání, devátáci se svojí třídní učitelkou zvládli organizaci na jedničku. Bylo to vydařené zábavné odpoledne a zároveň důstojné rozloučení se s absolventy, kterým přejeme úspěšný přechod na střední školy.

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň



LOUČENÍ. Liteňští devátáci na letošní Zahradní slavnosti ZŠ Liteň.

Foto Helena ŘEZÁČOVÁ

Na oslavách nabídneme Liteňské pivo, lipové

HASIČI ŽÁDAJÍ O DOTACI NA ČTYŘKOLKU, V ZIMĚ BUDE POMÁHAT S ODKLÍZENÍM SNĚHU

Vážení sousedé! Začátek prázdnin nám, jako každý rok, přinesl tradiční krásné akce: absolventskou Zahradní slavnost, při které jsme se rozloučili s žáky devátého ročníku naší ZŠ, a Loučení s předškoláky v naší mateřské škole. Velké díky studentům, jejich učitelům i všem ostatním, kteří se na akcích podíleli - opět odvedli obrovský kus práce.

Koncem června jsme uvítali další nové občanky, děkují, že jste přišli. Ti co nemohli, nebojte, uvítáme koncem roku nebo jzara.

Na posledním veřejném zasedání jsme schválili přijetí města Rudná do DSO Poberounské odpady. Pro Po-

Zámek hostil plenér

Zámek Liteň se stal během prodlouženého červencového víkendu dějištěm výjimečného výtvarného plenéru, který přilákal mnoho milovníků umění. Návštěvníci měli jedinečnou příležitost prohlédnout si prostory nově zrekonstruované oranžerie, zámecké konírny i přílehlého parku. Čtyřdenní výtvarný plenér zaměřený na tvorbu Maxe Pirnera se konal u příležitosti 170. výročí narození a 100. výročí úmrtí tohoto významného českého malíře a grafika. Amatéři i profesionální umělci se inspirovali Pirnerovou tvorbou a pod vedením Jakuba Špaňhela, předního představitele současné české výtvarné scény, tvořili díla propojující historické hodnoty s dnešní dobou. Na závěr se konala přednáška v zámecké konírně Max Pirner a Liteň, kde Monika Švec Sybolová hovořila o Pirnerově pobytu v Litni a jeho výtvarné práci pro rodinu Daubků. Následovala vernisáž výsledků plenéru v oranžerii. (Dokončení na straně 6)

bero je to krok správným směrem: vstup Rudné pomůže zvýšit efektivitu společnosti, protože bude lépe využita technika i pracovní síla, dostaneme se blíž k cílovým 40 000 obyvatelům. Zlepší se dojezd na třídníru, skládky/překladiště.

Bylo schváleno podání žádosti o dotaci na hasičskou čtyřkolku. Žádost již je zpracována i podána, čekáme na vyhodnocení a doporučení projektu k podpoře. Dotace je ve výši 95% uznatelných nákladů. V zimním období bude pomáhat v městysi s odklizením sněhu na komunikacích. Doufáme, že trochu nasněží...

Schválili jsme a máme příslíbenou dotaci na zpracování Místní Energetické Koncepce, MEK. Jde o strategický dokument sloužící jako podklad pro rozvoj naší komunitní energetiky, která již bude od 1. 8. 2024 zákonně ustanovena. Pro více informací jste zváni na veřejné projednání MEK 20. srpna na radnici.

Práce na rekonstrukci Chrástecké ulice běží dle harmonogramu. V

rámcí víceprací jsme schválili rozpočet na provedení zemních prací pro nové veřejné osvětlení a budeme soutěžit zhotovitele nadzemní části, tj. vlastní lampy. Stejně/obdobně jako v ulici Nádražní a Dlouhé, se vzdáleným ovládním intenzity osvětlení dle noční doby. Děkuji obyvatelům Chrástecké za trpělivost, prosím vydrzte teď při řezání obrubníků zvýšenou prašnost a hluk. Tato oprava není jen zalátání povrchu vozovky, je to dílo na dalších několik desetiletí a řeší celou oblast komplexně. Takto bych chtěl postupovat i u dalších místních komunikací, ne jen »hodit« novou vrstvu asfaltu, ale začít vždy komplexním projektem, vyřídí chodník, osvětlení, odvodnění, sítě. Jsme a budeme ovšem limitováni financemi, často se provizorním opravám bohužel nevyhne.

Blíží se oslavy 700 let Litně - Loučení s létem 2024. Čeká vás hudba napříč generacemi během celého dne, bohatý bude i doprovodný program. Kromě tradiční ukázky haše-

ni, hodů sudem a motorkářského akrobatického vystoupení se můžete těšit na rokokovou šermířskou bitvu, možnost zkusit kování u uměleckého kováře či lukostřelbu a střelbu ze vzduchovky pod dohledem liteňských myslivců. Pro děti bude připraven skákač hrad i opičí dráha, pro ty tvořivější dětské dílny či malování na obličej. Kromě jídla a běžných nápojů budeme nabízet Liteňské pivo s lipovou příchutí vařené přímo k letošnému výročí. Pokud patříte mezi klidné povahy, určitě navštivte výstavu historických liteňských fotek.

K vašim dotazům: **Kdy se bude konečně stavět kanalizace v Bělči? Je veřejné tajemství, že někteří spoluobčané výkaly pouští do potoka...**

To, že někteří občané mají přepady z jímek do vodoteče či struh, asi o svých sousedech v Bělči a Leči víte léta. Co s tím, nevím, nedovedu vyřešit. Veřejně tedy žádám ty, co takto hyzdí naši obec, aby s tím přestali. Kanalizace v Bělči je stále teprve ve fázi projektu. (Dokončení na straně 6)

Piráti z Karibiku na táboře osvobozovali Kalypsó

První dva červencové týdny se v Mrtnice u Komárova konal letní tábor, který každoročně organizuje Česká tábormická unie - T. K. Zásalak Liteň. Letos se nesl v duchu hry Piráti z Karibiku, která přinesla dětem nezapomenutelné zážitky plné dobrodružství a vzrušení. Hru řídila tajemná bohyně Kalypsó, která děti provázela jednotlivými etapami tábora.

Piráti měli za úkol získat 82 pirátských medailonů a 6 talismanů, aby mohli zrušit kletbu, která byla uvržena na vládkyni všech moří Kalypsó. Postup jednotlivých oddílů byl pečlivě zaznamenáván na mapě. Děti vypluly z přístavu Port Royal a jejich cílem bylo doplout na ostrov s pokladem, kde osvobodí Kalypsó. (Dokončení na straně 6)

Foto Lukáš TUREK



Na oslavách nabídneme Liteňské pivo

DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Povede-li se vyjednat odkup či směnu pozemku, který byl již dlouho v územním plánu určen pro stavbu čistíren odpadních vod, dává hlavně ekonomický smysl (úspora desítky milionů proti současnému řešení) projekt upravit a vybudovat malou ČOV jen pro Bělč. Byl upřednostněn projekt vodojemu nad Litní - již máme podanou žádost o stavební povolení a začneme řešit vhodný dotační titul. Termín realizace je závislý na financích a dokončení již naplánovaných investičních akcí.

Prý se má zavézt pískovna, plná auta přes Bělč, prázdná přes Vlence. A odměnu za to dostane Liteň.

Pískovna nad Bělčí je stále důlní dílo. Městys Liteň má povinnost postupovat dle platného rekultivačního plánu a pískovnu uvést do stavu dle tohoto plánu, tj. až na výjimku danou AOPK opravdu celou zavézt. Po pěti letech jsme uvedli pískovnu zpět do legálního stavu, máme uzavřenou smlouvu na závodního lomu, zpracovaný havarijní plán, proškolené pracovníky a prošli jsme kontrolou báňského úřadu. Chybí jen nové zaměření a zpracování plánu pískovny. Zatím není naplánováno masivní zavážení, ale jakmile se tato možnost naskytne a rozhodneme se realizovat, bude nutno vybudovat na pískovnu novou příjezdovou cestu mimo obec, na kterou jsou již vyčleněny pozemky - p.č. 806 a 829, k ú

Piráti osvobozovali...

(Dokončení ze strany 5)

Na táboře soutěžily čtyři oddíly dětí, ale letošní ročník byl poprvé výjimečný i pátým speciálním oddílem složeným z nejstarších dětí (na snímku). Tento oddíl měl navíc v programu zkoušku přežití v přírodě a důraz byl kladen i na znalost map. První týden tábora přinesl napínavou ukázkou zásahu hasičů na přehradě a následně se uskutečnila instruktáž první pomoci. Děti se tak naučily důležité dovednosti a získaly cenné znalosti. V druhém týdnu tábor navštívili členové Policie ČR, kteří dětem předvedli své vybavení a povídali o své práci. Jako velké zpestření byl naplánován výlet do Zoo Plasy a akvaparku v Hořovicích, který dětem poskytl zasloužený odpočinek a zábavu.

Tábor s tematikou Piráti z Karibiku byl pro děti nejen skvělou příležitostí k prožití dobrodružství, ale také k naučení se nových dovedností a poznání nových přátel. Těšíme se na další ročník. **Foto Lukáš TUREK**

**Terеза ONDRUŠOVÁ,
Záskalák, Liteň**



LOUČENÍ. Loučení s předškoláky v liteňské školce. Foto Tomáš JURAJDA

Bělče u Litně - ostatní plocha, ostatní komunikace. A ano, odměnu za to dostane městys Liteň, což pro mě je vždy Liteň, Bělč, Vlence a Leč.

Proč vám vadí, že parkují na zelené ploše v parku?

Park a parkoviště je velký rozdíl (vědí již druháčci z naší ZŠ) a tak, jako

Školáci se na branném dnu pořádně zapotili



V pondělí 24. června se konal v liteňské základní škole branný den. Organizace se ujali žáci osmého a devátého ročníku se svými učiteli. Co všechno si mohli účastníci vyzkoušet? Program byl pestrý. Jako každý rok nechyběly teoretické i praktické aktivity ze zdravotvědy a základů první pomoci. Také jsme připomněli důležitá telefonní čísla a chování za mimořádných událostí. Několik úkolů bylo zaměřeno na poznávání a ochranu přírody, včetně správného třídění odpadů. To vše v novém areálu školy organizovali žáci devátého ročníku posílení o několik osmáků. Kolem hlavní budovy se nacházelo několik stanovišť. Velký zájem vzbudila střelba z airsoftové pistole, realizovaná za pomoci školníka. Nechyběly úkoly z dopravní výchovy, topografie a sportovní disciplíny. Zde pomáhali žáci obou osmých tříd. Branný den se vydařil, zopakovali jsme si mnoho důležitých informací a dovedností, vyzkoušeli si i něco nového. A také jsme se pořádně zapotili!

Text a foto Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

Zámek hostil výtvarný plenér na počest Maxe Pirnera

DOKONČENÍ ZE STRANY 5

„S účastníky jsme během workshopu vytvořili 15 velkoformátových maleb na plátně metodou otisku. Náměty na obrazy jsme hledali v zámku i jeho okolí. Inspirovali jsme se v parku, kostele i u hrobky rodu Daubků. Vznikly také menší formáty - velmi citlivé a zajímavě zpracované akvarely a kresby z interiéru kostela,“ uvedl Jakub Špaňhel. Monika Švec Sybolová z Národní Galerie Praha, která plenér organizovala, dodala: „Na velkoformátových dílech se objevují odkazy na rod Daubků. Několikrát se na obrazech objevuje motiv dubu či osobní motivy jako je letící racek v západu slunce, monogram, drobná éterická víla nebo Pegas - odkaz na Pirnera i díla inspirovaná přírodou nebo kováním z Čechovny. Drobné kresby zachycující překrásné okolí Litně.“ Další možnost navštívit zámek Liteň bude 7. září při koncertě Mozartovi svůdnici, na kterém zazní nejznámější arie z Mozartových oper Don Giovanni a Figarova svatba ve scénickém provedení s kostýmy. Více na www.zamekliten.cz.

Eliška KOFROŇOVÁ, Zámek Liteň



Účastníci plenéru při práci. Foto Monika SYBOLOVÁ

se nemá jezdit na červenou, do zákazu vjezdu, je i při parkování nutno dodržovat zákony. Zkuste se k Litni chovat tak, jak se chováte ke svému domu, zahradě - je to náš domov. Děkuji.

Sledujte naše FB a WEB stránky i Úřední desku a pro aktuální info do vašich telefonů či mailových schránek se zaregistrujte do Muniopolisu. S přáním krásného léta

Tomáš JURAJDA, starosta Litně

Liteňské aktuality

* **Tři týdny** tráví od 14. 7. čtyřiašedesát dětí na letním táboře Zálesák Liteň u potoka Javornice. Letošní celotáborová hra se nese v duchu Tří mušketýrů.

Jiří HRÁCH

* **Svoz bioodpadu** se koná: 19. - 21. 7. v Bělčí před hospodou, 26. - 28. 7. v Litni u benzinky, 2. - 4. 8. v Litni před kostelem a 9. - 11. 8. v Leči před klubovnou. (zml)

Úhoře vidělo mnoho dětí zblízka poprvé

V půlce června se konal tradiční dětský den pořádaný liteňskými myslivci. V oborě R. Fířta bylo vše připraveno pro dobrou celodenní pohodu. Děti mohly lovit ryby a střilet ze vzduchovky, dospělí si zatím mohli dát něco dobrého. Dobroty byly samozřejmě připraveny i pro děti, stejně jako ceny, které získal opravdu každý malý účastník. Zajímavostí byl ulovený úhoř (na snímku), kterého mnoho dětí vidělo takto zblízka poprvé. Děkujeme všem za návštěvu dětského dne, bylo to milé setkání v krásném prostředí obory a v dobré náladě.

Text a foto

Kamila KAASOVÁ, MS Liteň

